

# 擅自离岗，“连累”280余户贫困户

## 中央纪委公开曝光多起扶贫领域形式主义官僚主义典型案例

据新华社北京8月23日电 党的十九大以来，各级纪检监察机关坚决贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述，扎实推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理，集中力量解决扶贫领域形式主义、官僚主义突出问题。日前，中央纪委公开曝光多起扶贫领域形式主义、官僚主义典型案例。包括：

广西壮族自治区玉林市福绵区水产畜牧兽医局党组书记、局长，扶贫办副主任欧科彪监管不严导致扶贫资金被骗取等问题。2015年至2016年，欧科彪在担任福绵区扶贫办主任期间，在扶贫项目申报审核把关中严重不负责任，流于形式，在没有组织核实、竣工验收的情况下出具审批意见，致使6.18万元扶贫资金被骗取，另有10万元资金拨付不符合规定。2018年5月，欧科彪受到党内严重警告处分。有关资金已被追缴。

云南省个旧市扶贫办原副主任吴劲兵在贫困户识别工作中敷衍应付问题。2017年，吴劲兵在负责卡房镇贫困人口精准识别摸底调查工作期间，自由散漫、

消极推诿，多次擅自离岗，将工作交给他人代办，致使229户贫困户被漏评、59户返贫户情况核定不准，摸底调查工作未能按时完成，严重影响脱贫攻坚工作进程。2017年12月，吴劲兵受到党内严重警告、政务降级处分。

新疆维吾尔自治区阿图什市扶贫办履责不力、扶贫工作不精准等问题。2017年，阿图什市扶贫办对扶贫项目审核不严、管理混乱，有74个规划实施的项目无法落实；当年37个项目未能按时开工，38个项目未按期完工；建档立卡识别工作混乱，300名不符合标准的人员被认定为贫困户。阿图什市扶贫办副主任阿布力米提·库提鲁克对上述问题负有主要责任，并存在其他违纪违法问题。2018年5月，阿布力米提·库提鲁克受到留党察看两年、政务撤职处分。

江西省赣州市赣县区长洛乡林业站原站长杨明军落实贫困户油茶产业奖补政策慵懒推诿问题。2017年，赣县区林业局多次布置、督促开展贫困户油茶低改产业奖补工作，杨明军始终没有统计

上报长洛乡油茶奖补面积，导致长洛乡16户贫困户没能享受该项奖补资金。杨明军还编造了没有指标的理由，拒绝为要求申报奖补资金的贫困户上报材料。2018年1月，杨明军受到留党察看一年、政务撤职处分。

安徽省临泉县迎仙镇郑庄村党支部原书记郑会德等人在开展贫困人口排查和动态调整工作中不作为问题。2017年11月，临泉县部署开展贫困户“再排查回头看”和动态调整工作。郑会德忙于自家事务，未做入户调查和信息采集等，郑庄村贫困户排查和动态调整工作实际未开展，迎仙镇财政所副所长、郑庄村扶贫工作包保责任人魏峰也未采取措施对其进行督促。县扶贫办赴郑庄村督查排查和动态调整工作时，魏峰和郑会德均应在岗而未在岗，同时发现郑庄村存在扶贫资料管理混乱等问题。2018年2月，郑会德受到撤销党内职务处分；2018年3月，魏峰受到政务记过处分。

贵州省六盘水市六枝特区落别布依族彝族乡板照村党支部书记伍廷意在扶

贫信息采集工作中敷衍应付问题。2017年10月至12月，落别乡布置开展扶贫对象脱贫验收和动态信息采集工作，伍廷意未按照要求组织人员入户实地验收和采集信息，而是直接估算填写《贫困户信息对照采集表》和《贫困户验收表》，并且用同一张照片作为多个贫困户的家庭资料。在乡工作人员指出报表存在严重错误的情况下，仍再次靠估算填报数据。2018年2月，伍廷意受到党内严重警告处分。

从曝光的这几起典型案例看，扶贫领域形式主义、官僚主义作风顽疾犹存，在一些地方和部门还很突出。有的对脱贫攻坚漠不关心、推诿扯皮，甚至拒不履行职责；有的对扶贫资金和项目管理不精细、监管不严格，导致资金滞留或被骗取、项目拖延造成严重损失浪费；有的怕吃苦、图轻松，慵懒懈怠，消极应付甚至弄虚作假。这些问题严重侵害贫困群众切身利益，伤害党和政府公信力，影响脱贫攻坚进程，必须依法依规严肃查处。

毛坯每平米11700元，装修每平米7990元……江西部分限价房“高价装修”引争议

## 购房者：这是买装修送房子？

毛坯价格11700元每平方米，装修价格7990元每平方米；毛坯价格7300元每平方米，装修价格4700元每平方米……近期，江西省南昌市部分限价楼盘的“高价装修”引发较大市场争议，有购房者调侃，这是买装修送房子的节奏吗？

### 每平米近8000元的装修啥样？

近日，记者来到位于南昌市红谷滩新区龙虎山大道的“三限房”（限价房、限对象、限转让）项目新力东园（备案名为“臻园”）售楼处，置业顾问表示该项目在南昌市属于豪装楼盘，新房均价约为1.8万元，其中装修价格至少7000元每平方米。南昌房地产信息网公布的商品预售方案也显示，该项目今年6月23日开盘，其中5号楼、6号楼毛坯价格11700元每平方米，装修价格7990元每平方米。

每平方米近8000元的装修到底“长什么样”？置业顾问提供的一张110平方米户型装修交付标准清单显示，该项目室内装修主要包括户内、地面、墙面、天花、门、窗、橱柜系统、清洁系统、强弱电等9个方面。其中，不包含沙发衣柜、桌椅、床、家电等“大件软装”。

七八十万元的装修成本是否真的物有所值？一位从事了20多年装修设计的专业人士看过装修清单后说：“如果按每平方米7000元计算，让我们来做，不光是硬装，即便把日常所需的家具、家电全部含进去都绰绰有余。如果按装修交付清单进行顶格配置，也只需每平方米2000元左右就可以实现。”

### 高价装修是否“另有乾坤”？

记者了解到，去年10月1日起，南昌市对采取“限房价、竞地价”方式出让

用地开发建设商品住宅（含商住）项目，在商品住宅销售及转让过程中，采取限价房、限对象、限转让等措施。同时，“三限房”要优先满足本市户籍无自有住房的成年居民购房需求，也即“刚需”。

以新力东园项目为例，记者查阅该项目的土地出让须知了解到，该宗地所建住宅的控制性房屋销售价格（均价）上限为11700元每平方米。开发企业南昌新力房地产开发有限公司公布的该项目建设成本情况表显示，每平方米建筑面积商品住宅平均成本为11179元每平方米。这意味着，如果只按毛坯价格上限销售，该项目的盈利空间只有531元每平方米，利润率约4.45%。

不少业内人士认为，由于毛坯价格存在“天花板”，装修高价、捆绑车位等成为开发企业盈利、规避限价的重要领域。

网友“小刚”评论说，“三限房”的本意是保刚需，而“装修豪宅”不仅有违本意，还可能排斥了刚需。在采访中，新力东园售楼处一位置业顾问表示，“小户型买的人多，定价时户型越小均价越高，户型越大均价越低。”



—新华社发  
《另有乾坤》

### 全装修住宅价格谁说了算？

相关专家认为，全装修住房符合绿色建筑发展大势，但不能沦为随意加价、突破限价政策的手段。同时，装修高价与实际装修标准的落差还可能为业主与开发企业的矛盾埋下隐患。

事实上，全装修住宅销售并非完全无规可循。记者了解到，今年3月，南昌市已出台明确规定，要求新建全装修住宅装修价格的确定，由开发企业委托不少于3家有资质的房地产评估机构，对装修市场价格进行评估后取均价，作为销售时的装修价格。

然而，从实际情况来看，这一“原则性”规定并未能有效限住当地部分楼盘的“高价装修风”。江西省社科院经济研究所所长麻智辉建议，在坚决遏制房价上涨的背景下，除了加强日常监管外，对于新建全装修住宅销售应该出台更明确的监管细则，根据项目层次合理设置装修价格档次。尤其是对于“三限房”等刚性需求项目，应明确规定装修价格的上限。

据新华社

### 广深港高铁香港段 9月23日正式通车

据新华社香港8月23日电 香港特区政府运输及房屋局局长陈帆23日宣布，广深港高铁香港段将于9月23日正式通车。

陈帆在当日下午举行的记者会上宣布，高铁将会直达内地44个站点，包括6个短途站和38个长途站，比之前公布的多。

在记者会正式开始前展示的一张大型高铁车票显示，广深港高铁香港段头班车发车时间是9月23日早上7时，由香港西九龙站至深圳北站，二等座车票收费为86港元。

陈帆表示，广深港高铁香港段只有26公里，但可以让香港受惠于粤港澳大湾区的机遇，方便港人，也可以为香港带来长远发展的机遇。

### 上海“杀妻藏尸案”一审宣判 被告人被判处死刑

据新华社上海8月23日电 上海市第二中级人民法院于23日依法对被告人朱晓东故意杀人案进行了一审公开宣判，以被告人朱晓东犯故意杀人罪判处死刑，剥夺政治权利终身。

经审理查明，2015年12月31日，被告人朱晓东与被害人杨丽萍登记结婚。2016年10月17日上午，朱晓东在家因故用手扼住杨丽萍的颈部致其机械性窒息而死亡。嗣后，朱晓东将杨丽萍的尸体藏匿于家中冰柜。

上海市第二中级人民法院认为，被告人朱晓东故意杀人，致一人死亡，其行为已构成故意杀人罪，依法应予处罚。本案虽因婚姻家庭矛盾引发，且朱晓东自首，但朱晓东犯罪性质恶劣，作案后长时间藏匿被害人尸体。其间，朱晓东还用被害人的钱款、身份证，多处旅游、与异性开房约会等，肆意挥霍享乐，无悔罪表现，社会危害极大，罪行极其严重，故依法对朱晓东不予从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》作出如上判决。